## 多部门联手"助学"又"育心"

## 校地携手护未来 共筑未保新平台

本报讯 (记者 路丽华) 针对流动 儿童在成长过程中面临的学业、心理等难 题,9月16日,市未成年人救助保护中心 (以下简称市未保中心)、榆次区民政局、 榆次区教育局、榆次区顺城街小学、山西 铸仁社会工作服务中心联袂在榆次区顺 城街小学举办"校地携手护未来 共筑未 保新平台"——晋童守护·心理健康讲座 暨物资捐赠活动,为孩子们送上心理慰藉 与科技健身大礼包。

榆次区顺城街小学是榆次区流动儿 童人数较多的学校之一。本次多部门联 合行动,就是针对该校儿童现实需求开 展的。

儿童心理健康是建设教育强国、健 康中国的重要内容,更是社会各界共同 的责任。本次活动邀请晋中学院专职心 理健康教育教师程萧开展讲座,通过科 学知识普及与互动引导,为孩子疏导情 绪、为家校提供教养方法。程萧围绕情 绪是什么、情绪带来的困扰以及情绪管 理等关键问题,通过生动案例、互动游 戏、视频等形式,为孩子们带来了一场 贴近需求、干货满满的心理辅导课,其 中,重点分享实用情绪管理方法,包括 基于情绪ABC理论调整对事件的看法、 向他人倾诉、书写宣泄、改变体态、调节 状态、转移注意力等,同时提供全国统 一心理援助热线 12356, 为学生提供专 业支持渠道,助力学生科学应对情绪, 提升心理健康水平。讲座过程中,孩子 们积极参与、认真聆听,在轻松愉快的 氛围中学习心理调适方法,提升心理健

山西铸仁社会工作服务中心为孩子 们捐赠了科技与体育活动用品,包括无人 机、足球、篮球、小锥桶、标志盘、鸡毛键、 沙包、比赛计数跳绳,以及守门员服装、手 套、护具等,为流动儿童开展体育锻炼、探 索科学知识提供有力支持,帮助他们增强 体能素质、提升科学素养,切实感受到社 会各界的温暖。

榆次区顺城街小学校长樊文兵表示, 该校将以此为契机,强化流动儿童教育与 心理关怀,加强家校协作,进一步深化流 动儿童关爱保护工作。

市未保中心主任孙瑞卿表示,作为未 成年人保护工作机构,保障每一位孩子的 平等发展权利、呵护其内心世界,帮助其 建立自信健康心态,是职责所在、使命所 系。市未保中心将持续把儿童心理健康 服务放在重要位置,链接专业力量,构建 心理讲座、团体辅导等长效机制,实现"保 护"与"发展"并重、"助学"与"育心"同行, 也期待更多社会力量加入未成年人关爱 事业。

## 本报讯 (记者 王爱 媛) "多亏交警同志争分夺秒

护送,才让我的家人得到及时 救治,这份恩情我们永远记在 心里!"近日,左权县麻田镇村 民李先生的家属专程来到左 权公安交警大队,将一面写有 "人民交警为人民、热心帮助 暖民心"的锦旗送到值班民警 手中,感谢他们在危急之时倾 力相助,及时将摔伤的李先生 送医诊治。

六分钟护

事情发生在9月6日。"警 察同志,有人从树上掉下来受 伤了,急需送医!"当日19时40 分,左权公安交警大队指挥中 心的电话急促响起,电话那头 传来群众焦急的求助声。经 了解,李先生在采摘核桃时不 慎从高处坠落,身体多处受 伤,情况危急。

时间就是生命,当晚值班 民警接到指挥中心指令后,立 即启动"警务保障"应急方案, 同步为伤者规划最优就医路 线,开辟"就医救助绿色通

道",并与家属约定在左权东高速口汇 合,最大限度节省转运时间。

当日20时16分,民警准时在左权东 高速口与载有伤者的求助车辆汇合。"跟 紧我们,别着急!"民警简单安抚家属情 绪后,立即驾驶警车开道,拉响警笛,向 着左权县人民医院方向疾驰。

在民警的全力护送下,原本需要10 多分钟的路程,仅用6分钟便顺利抵 达。抵达左权县人民医院后,民警主动 协助家属将伤者抬下车辆、护送至急诊 室,并帮忙联系医护人员,直至伤者顺利 接受治疗,才重返工作岗位。

目前,经过及时救治,李先生的病情 已趋于稳定。一面锦旗,一声感谢,不仅 是群众对交警工作的认可,更彰显了警 民之间守望相助的深厚情谊。



9月15日至21 日是第7个中国减盐 周,宣传主题为"人 人行动、全民控 盐"。9月16日,晋 中市疾病预防控制 中心在市工人文化 宫南广场开展全民 健康生活方式宣传 活动。此次活动让 更多市民深刻认识 到减盐对健康的重 要意义,增强了"人 人行动、全民控盐"

记者 程婧 摄

## 匹克球受青睐 年轻人带动运动新风尚

本报讯 (记者 马永红) "匹克 球兴起得太快了,玩起来既轻松又有 意思,身边同学都被我带动着加入 了。"山西中医药大学大三学生李阳 笑着说道,言语间满是对这项运动 的喜爱。近日,晋中市匹克球协会 筹备组正式成立,标志着这项新兴 运动在我市迎来规范化发展新阶 段。伴随多场推广活动的开展和校 园专业场地的建成投用,融合网球、 乒乓球与羽毛球特点的匹克球,凭借 "易上手、全龄适配"优势,迅速成为 市民健身新选择,正加速从"小众"走 向"大众"。

据晋中市匹克球协会筹备组相关

负责人田喜平介绍,该协会筹备期间 已主动走进1个县(区、市)、2个街道 及5家单位,开展多场推广体验活动, 累计吸引超1000人(次)参与。"大学生 和年轻人参与热情最高,他们接受新 事物快,不少人体验一次就成了'粉 丝'。"田喜平表示,目前晋中固定匹克 球爱好者已超百人,其中30余人保持 常态化参与。

场地保障同步跟进,为运动发展奠 定基础。山西中医药大学新建4个匹克 球专用场地和8个多功能场地,晋中师 范高等专科学校1个标准场地已建成并 投入使用。"学校有了专业场地,课后、 周末都特别抢手。"山西中医药大学学 生王晓悦说,匹克球不像网球难掌握, 比羽毛球有对抗性,既能放松又能锻 炼,深受年轻人青睐。

除校园外,匹克球也逐渐走进市民 生活。在晋中师范高等专科学校匹克 球场,刚结束友谊赛的市民王女士表 示:"试过匹克球才发现,原来运动这 么有趣,我现在每周打两次。"

田喜平表示,将持续推进社区体验 活动、组织品牌赛事,同时计划与更多 学校、企业合作,建设更多场地、培养专 业教练与裁判,推动匹克球在晋中规范 化、规模化发展,让这一"好玩"的运动 被更多人知晓、喜爱,为我市全民健身 事业注入新活力。